

ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ

Знание, компетентность, лидерство!

С НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА



СЕНТЯБРЬ
№ 9
2025 г.

В этом выпуске:

С НАЧАЛОМ НОВОГО
УЧЕБНОГО ГОДА

1

ПОДВИГ НАРОДА

2

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

3

ФОРМИРУЕМ КУЛЬТУРУ
ДОСУГА

4



1 сентября более 650 курсантов в едином строю встретили День знаний.

Торжественная часть началась с выноса знамени Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты, исполнения государственных гимнов. Рапорт о готовности курсантов принял временно исполняющий обязанности министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям РТ **Андрей Николаевич Орлов**. В торжественном построении приняли участие почетные гости: Глава Тетюшского муниципального района **Сафиуллов Р.Х.**, председатель ассоциации «Совет муниципальных образований РТ» **Губайдуллин Э.С.**, председатель Совета ветеранов ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ **Иванов П.М.**, заместитель начальника управления кадровой, воспитательной работы и профессио-

нального обучения ГУ МЧС России по РТ **Тарасова С.В.** Они обратились к студентам с напутственными словами, отметили роль дисциплины, взаимопомощи и практической подготовки в работе по обеспечению безопасности граждан.

Директор колледжа - **Татьяна Юрьевна Адаева**, поздравила собравшихся с началом нового учебного года, подчеркнув важность профессиональной подготовки, ответственности перед обществом будущих пожарных, спасателей, учителей, специалистов в информационной сфере и БПЛА, необходимость постоянного повышения квалификации.

Во время построения были вручены высокие награды курсантам колледжа **Нарбекову Кирилу** и **Шавалиеву Райнуру**, представивших Республику

Татарстан в финальных соревнованиях Чемпионата «Профессионалы» в г. Калуга. Троекратным «ура» поздравил строй своих чемпионов.

Украсили праздник музыкальные номера в исполнении курсантов колледжа, показательные выступления курсантов с элементами пожарного кроссфита.

По традиции колледжа о начале нового учебного года возвестила сирена пожарной машины и водный салют из лафетного ствола.

Колледж приступает к новому учебному году с бодрым настроем и готовностью дать молодым специалистам необходимые знания и навыки для служения обществу.

Е.Н. Никонорова,
заместитель директора
по воспитательной работе



ПОДВИГ НАРОДА

2025
ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ
В СТУДЕНЧЕСТВО

Круглый стол на тему «Подвиг народа», посвященный 80-летнему юбилею окончания Второй мировой войны прошел в колледже **3 сентября 2025 г.**

Студенты 111 группы, под руководством преподавателя истории **Черновой Елены Владимировны** и советника директора по воспитанию **Мещеряковой Анны Анатольевны**, обсудили вопрос капитуляции Японии, окончания Второй мировой войны и вклад советского народа в победу над фашизмом.

Вторая мировая война длилась шесть лет - с 1 сентября 1939 года по 3 сентября 1945 года - и охватила 61 государство. Военные действия велись на территории 40 государств, на суше, в морях и океанах. Вторая мировая война была самой разрушительной и кровопролитной из войн. Источники

заявляют, что в ней погибло свыше 55 миллионов человек. Наибольшие жертвы понес Советский Союз, потерявший 27 миллионов человек. Окончание Второй мировой войны - это великое событие для всего мира. Именно в этот день был побежден нацизм и фашизм, прекращено преступление против всего человечества. Ключевую роль в этой победе сыграл Советский Союз и его героические воины: они сражались не только за свою Родину. Советские солдаты гнали врага до самого Берлина, изгоняя его с территорий других государств, захваченных нацистской Германией и ее союзниками.

Мы должны помнить и чтить подвиг наших предков и их вклад в мирную жизнь современных государств.

Кильганова О.,
курсант 312 группы

Коллектив студенческого совета колледжа поздравляет первокурсников с прохождением традиционного квеста «Welcome в колледж».

Накануне студенты первого курса прошли увлекательные испытания, каждое из которых стало символом того, что ждёт и что пригодится им во время обучения в колледже - надёжное плечо, уверенность в товарищах, вера в себя и уважение к окружающим.

Вступление в ряды студентов нашего колледжа увенчалось успехом, сплотило и настроило ребят на активную студенческую жизнь.

Пусть студенческие годы станут для вас временем великих свершений, ярких побед и незабываемых достижений! Добро пожаловать в большую студенческую семью.

А.А. Мещерякова, советник
директора по воспитанию



ПРОФИЛАКТИКА ДТП

17 сентября студенты 3 и 4 курсов колледжа встретились с сотрудниками ГБДД.

На встрече рассматривались вопросы рискованного вождения и последствий опасного поведения на дороге. Инспектор привел печальную статистику аварий на дорогах в Тетюшском районе. Быть водителем - ответственный поступок взрослого человека. Но к сожалению, не все студенты понимают это. Для некоторых, автомобиль воспринимается как средство престижа и не безопасность ставится ими в приоритет, а ложная «крутость», подкрепляемая громкой музыкой, опасным вождением и нарушениями правил. Они теряют бдительность и сами не понимают, как попадают в аварию. Задуматься над своим вождением нужно прямо сейчас, ведь машина - средство передвижения повышенной опасности!



ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Курсанты 302 группы с преподавателем **Ф.Р. Гумеровым** провели однодневный учебный поход по маршруту Волжской тропы.

От г. Тетюши до Ильинского водопада и далее вниз к Волге, где организовали базу для отработки практических навыков.

Ключевые темы, которые курсанты закрепили на местности: принципы выживания в дикой природе, техники передвижения по разнообразным ландшафтам, особенности движения по пересеченной местности.

Этот поход - яркий пример того, как знания оживают в реальных условиях!

Курсанты 303 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» проходили практику под руководством молодого преподавателя **Д.Р. Бикмуллиной**.

За эту учебную неделю курсанты дважды совершили поход в лес, где практиковались в организации навесной переправы через овраг, в спуске и подъеме в каньоне, учились ориентироваться на местности и готовили обед.

Практика играет ключевую роль в формировании профессиональных компетенций спасателей и подготовке их к эффективной деятельности.

Студенты 4 курса специальности «Физическая культура» под руководством преподавателя высшей категории **Мамкина В.С.** прошли производственную практику в Тетюшской татарской средней общеобразовательной школе.

Некоторые профессиональные качества, необходимые педагогу, такие как коммуникативность, гуманизм, эмпатия, толерантность можно развить только непосредственно общаясь с детьми.

«Час работы научит больше, чем день объяснения», - утверждал Жан-Жак Руссо.



КУБОК ЧИСТОТЫ



Активисты «первички» Движения «Первых» колледжа снова в центре событий!

С 4 по 7 сентября в г. Казань прошел образовательный семинар для организаторов экологического турнира «Школьный кубок чистоты» Регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение «Первых» Республики Татарстан.

Тетюшский муниципальный район представила студентка нашего колледжа, активистка Емельюхина Елена (205 группа).

Уверены, знания и опыт, полученные на семинаре, помогут Елене внести еще больший вклад в развитие экологических инициатив!



ФОРМИРУЕМ КУЛЬТУРУ ДОСУГА

Курсанты 112 группы колледжа, совместно с классным руководителем Ю.А. Вавилиной, приняли участие в обучающей программе, которая объединила викторину, знакомство с новинками книжного мира и живое общение с библиотекарями Тетюшской межпоселенческой библиотеки. Особый интерес вызывала литературная викторина. Участникам предлагалось отвечать на вопросы разной сложности на знание русского языка. Игра прошла в дружеской атмосфере, а победители получили памятные призы.

Посещение библиотеки стало не только полезным, но и вдохновляющим: многие курсанты отметили, что после мероприятия захотели чаще брать книги и открывать для себя новые литературные горизонты. Такие встречи помогают молодёжи расширять кругозор, развивать интерес к чтению и формировать культуру досуга, а также наполняют учебные будни яркими впечатлениями.

Также, чтобы провести с пользой время вместе и ближе узнать маленький волжский городок, в котором предстоит учиться несколько лет, курсанты 112 группы, будущие специалисты по

приему экстренных вызовов, посетили Музей истории Тетюшского края.

А курсанты 103 группы в сопровождении своего куратора Кушагиной В.Н. посетили Тетюшскую школу стеновой стрельбы, где наблюдали, как стреляла по мишениям юная воспитанница школы, поиграли в волейбол, поели сваренную на костре кашу, угостились чаем и, конечно, пообщались.

Впереди много интересных совместных дел! Интересной студенческой жизни, ребята!



УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ» АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, Д. 72

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ФРУНЗЕ, Д. 23

ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26
ФАКС: 8(84373)2-56-27

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TPU@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

НОМЕР ОТПЕЧТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»

ДИЗАЙН: А. СЕЛЮКОВ

РЕДАКТОР: К. ВАРЛАМОВА

ТЕЛ: 89625617011, 89655970711
ДАТА ВЫХОДА: 30.09.2025

ТИРАЖ: 10 ЗАКАЗ: № 305

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:
ПО ГРАФИКУ - 30.09.2025
ФАКТИЧЕСКИ - 30.09.2025

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ РАЗРЕШАЕТСЯ
ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ